- Урок-игра  «Математическое ралли» в 5                     классе.

Учитель: Комиссарова Т.Г.
         Тема: Решение     задач 
	
	Образовательные цели: 
· Повторить пройденный учебный материал;

· Совершенствовать вычислительные  умения и навыки;

· Отрабатывать умения выбирать рациональный способ решения.

Воспитательные цели:

· Воспитывать умение работать в коллективе;

· Воспитывать умственную культуру;

· Прививать математическую культуру.

Развивающие цели:
· Развивать мышление, внимательность, аккуратность.


I.Организационный момент.

Сообщить тему урока и сформулировать цели урока.

II.     Ход игры.
     Класс разбивается на группы по 4 человека. Каждая группа-это экипаж машины, которому предстоит совершить пробег по местности с множеством препятствий. Преодолеть эти препятствия сможет экипаж, который  хорошо знает таблицу умножения, законы сложения и вычитания, упорно тренировался в устном счете. Победит тот экипаж, который наберет больше очков, пройдя по всей трассе движения. Трассу гонок экипаж определяет самостоятельно.

     Учащиеся готовят тетради, ручки для вычислений. Каждый этап гонки оценивается жетоном: коричневый – 1балл, желтый – 2балла, зеленый – 3 балла, синий – 4 балла, красный -5 баллов.

    Девиз гонки: « Торопись – медленно!»
    Учитель дает команду: « На старт!»

I этап.  Проверим местность.

Решить примеры и найти среди ответов, записанных на доске под определенным номером, свои ответы.

	1-й экипаж
	2-й экипаж
	3-й экипаж
	4-й экипаж

	4∙19∙5
	18∙5∙8
	63∙5∙2
	5∙29∙4

	125∙13∙5
	34∙8∙125
	8∙91∙125
	37∙125∙8

	52:2+24
	72:24+34
	95:5+56
	84:28+46


Ответы:1)49;      2)75;  3)37;     4)50;         5)37000;    6)380;   7)91000;   8)65;   9)60;  10)47;  11)702;   12)34000;    13)1300;   14)720;      15)13000;  16)630;  17)38;         18)64;     19)60;     20)580.

Правильные ответы:

	1-й экипаж
	2-й экипаж
	3-й экипаж
	4-й экипаж

	380
	720
	630
	580

	13000
	34000
	91000
	37000

	50
	37
	75
	49


II этап.  Составим карту гонки.

       Для этого необходимо собрать разрезанную открытку. На  одной карточке записаны 6 примеров и каждому экипажу дана  еще одна разрезанная карточка с ответами. На решенный пример накладывается ответ картинкой вверх.

Задание. Выполните задания. Найдите среди разрезанных карточек с ответами свой ответ и сложите открытку.

	Длина прямоугольного участка земли 125м, а ширина 96м. Найдите площадь поля и выразите ее в арах.


	(53+132):21=


	Решите уравнение: 

     7y-39=717.



	(3:7 +4:7) ∙ 55=


	Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны: 5м,7м и 6м.


	Найдите путь, пройденный автомашиной за 3 ч, если ее скорость 80км/ч.




Правильные ответы:

	120


	14


	108.



	55


	210


	240




III этап.  Гонка по пересеченной местности.

Чей экипаж даст верный ответ.
	27+33

	●5

	+180

	:80

	●15


Правильный ответ:90.

IV этап. Внезапная остановка – авария. 

Необходимо устранить неисправность вашего автомобиля.

Задание. На карточках для каждого экипажа приведены решения четырех   (если времени не достаточно, то – одного), но в них допущены ошибки. Найдите эти ошибки и объясните, почему они были допущены.
1) 
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Правильный ответ: В частном пропущен 0. При делении столбиком цифры снося по одной. Если на какая-то этапе деление невозможно, то в частное ставят 0 и только потом сносят следующую цифру.

V этап. Привал.

       Вы решили отдохнуть на поляне и нарвать цветов. Но цветы на ней необыкновенные. Каждый лепесток цветка-это задание.     

       На стол каждого экипажа выдается «цветок» с заданиями. Задания для каждого экипажа одинаковые. Один лепесток пустой, на нем напишите полученный ответ и цветок поставите в вазу на столе учителя.

	
	1.Решите  1-ое уравнение:

x+3х=24

	
	2.Решите 2-ое уравнение:

y-5=8

	
	3.Корень первого уравнения поделите на корень второго уравнения.

	
	4.К полученному результату прибавьте    7/13.

	
	На пустом лепестке запишите ответ.


Правильный ответ:1

VI этап. Финиш.

Чтобы успешно пересечь линию финиша, каждому экипажу нужно решить пример:  ((937+700) -637) :125)2=

Правильный ответ:64

VII этап. Подведение итогов.

Определение победителей по наибольшему количеству баллов. Выставление оценок.

VIII этап. Домашнее задание.                                                                                                      Повторить таблицу мер.
